



HLAS SV. CYRILA A METODA

PODZIM 1991



STRÍDÁNÍ STRÁŽÍ

V rámci slavných bohoslužeb 21.národní pouti ke sv.Metodějovi do Ellwangen byl Otcem biskupem Dr.Jaroslavem Škarvadou do úřadu delegáta Německé biskupské konference pro Českou duchovní službu v Německu slavnostně uveden Msgr.Pavel Kučera, český duchovní správce z Norimberka. Otec biskup současně poděkoval dosavadnímu delegátovi, Msgru.Karlu Fořtovi, za jeho dlouholetou práci. S bývalým delegátem se rozloučili a nového pozdravili také zástupci krajanů, za něž promluvili Dr. Hana Hanzalová z Frankfurtu a Ing.Jaroslav kníže Lobkowicz z Mnichova.

Když je Bůh s námi, kdo proti nám!

(Poděkování Msgra. Pavla Kučery po uvedení do úřadu delegáta pro Českou duchovní službu v Německu)

Dovolte, abych i já vám poděkoval. Především chci poděkovat Pánu Bohu za to, že jsem knězem a že jsem mohl 26 let konat kněžskou službu mezi svými krajany. Za to chci především vzdát Bohu díky!

Dále děkuji Otci biskupovi Jaroslavu Škarvadovi, Otci Msgru. Karlu Fořtovi a mým spolubratřím v kněžském úřadě za projevenou důvěru k jmenování delegátem pro naši českou duchovní správu v Německu. Vám všem pak děkuji za vaše modlitby, které mne provázely po celou dobu, co mezi vámi působím.

Stojí před námi řada nových úkolů. My jsme žili mnoho let v exilu, máme zde ve svobodném světě naše české církevní obce, naši doma žili v nesvobodě, ale i v těch podmínkách církev žila. Dnes máme i doma svobodu. Církev v exilu má své specifikum, to dobře víme, pojí nás mnohé: útěk, tvrdé začátky a mnohé prožité těžkosti, které pochopí plně jedině ten, kdo jimi prošel. I my zde víme, jak trpěla církev doma. Ale všichni, ať my zde či naši doma, patříme k jedné církvi. A to si chceme uvědomit a žít v tomto duchu jednoty. Však všichni víme, že jak německá biskupská konference, tak i naši biskupové doma mají pro tuto spolupráci pochopení. O tom svědčí nakonec i jmenování delegáta pro naši českou duchovní správu zde.

Jak jsem již výše podotkl, čeká nás řada úkolů, proto vás všechny prosím, abyste mi při mém novém poslání pomáhali svými modlitbami. Člověk nerad stárne, ale stárnutí má jednu výhodu, člověk získává mnohé zkušenosti. A když se snaží žít duchovně tak i nějak vnitřně mládne, poněvadž si uvědomuje mnohé, co dříve nepostřehl. To se týká především i nás kněží, abychom si uvědomovali, že tím hlavním duchovním správcem je náš Pán Ježíš Kristus a my jsme jen, díky jeho milosti, jeho prodlouženou rukou.

To jistě znáte, že papež Jan XXIII. měl s "papežováním" mnohé velké starosti a tížilo ho, jak mnohé řešit a vyřešit. A ve snu mu měl prý jeho anděl strážný říci: "Jene, Jene, nedělej se tak důležitým!" A to mu pro budoucnost velmi pomohlo. To si uvědomuji často i já, když stojím před nějakým větším úkolem. Tu potřebnou sílu nám dává jedině ON. Proste tedy za nás, kněze, zvláště za ty, kteří jsou vám zde k dispozici. I my se za vás modlíme. A v modlitbě jsme spojeni, to je nesmírně důležité; v tom je naše síla, jednota, která vyplývá od Boha a pak neexistují žádné neřešitelné situace. Když je Bůh s námi, kdo proti nám! Amen.

Obřad uvedení nového delegáta do jeho úřadu.

Po kázání, v němž Otec biskup Škarvada připomněl záslužnou třicetipětiletou práci Msgra. Fořta a nové úkoly, jež čekají na nastupujícího delegáta, byl přečten jmenovací dekret předsedy Německé biskupské konference, biskupa Dr. Karla Lehmana (je otištěn na další straně). Pak se Otec Biskup obrátil na Msgra. Kučera a zeptal se ho, zda slibuje, že bude vždy věrně spolupracovat se svým biskupem, svědomitě vést svěřenou obec věřících, hlásat vždy pravé učení Pána Ježíše a ke slávě Boží a spásě věřících slavit pokorně a s úctou svatá tajemství. Poté, co nový delegát na každou otázku odpověděl: "Tak slibuji!", předal mu Otec biskup pečeť Duchovní služby a Evangelista jako symboly jeho nového úřadu.

Po pozdravech zástupců věřících, kteří bývalému i novému delegátovi předali květiny, poděkoval pak Msgr. Kučera všem projevem, který je na této stránce přetištěn.



SME KRV JEDNA...

KŘTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI



Luci a Nicole Vávra v Mnichově,
Diana Schmitzová ve Frankfurtu,
Marcus Vigh, Jaromír Porížka a Petr Sichan v Hanau

ABYS V NÁS MILOST KŘTU SVATÉHO ZACHOVAL, PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!

SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVÉ ŽIVOTY SPOJILI



Pavel a Magdalena Hrbatovi a Václav a Iveta Vávrovi v Mnichově,
Martin a Helena Gelnarovi v Hannoveru

ABYS TYTO MANŽELE V LÁSCĚ A SVORNOSTI ZACHOVATI RÁČIL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!

DARY DUCHA SVATÉHO BYL POSILNĚN



Václav Vávra v Mnichově. Biřmoval ho v kostele
Sv.Kříže Otec biskup Jaroslav Škarvada.

ABYS V NÁS DUCHA PRAVÉ LÁSKY ROZNÍTL -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!

NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI



Jiřina Prosvizová, Dr.Lubomír Stolička a Marie
Sregová, bývalá členka Národního divadla, v Mni-
chově; Eva Weberová ve Wernecku; Dr.Jiří Mácha
v Seattlu v USA; P.Jan Prachař, působící v Ne-
brasce v USA, zemřel za návštěvy doma a byl pohř-
ben v Pelhřimově.

Vzpomínáme také nedožitých 60.narozenin Otce
Josefa Novotného, viceprovinciála Křižovníků
s červenou hvězdou z Vídně a nedožitých 60.naro-
zenin pí.Jarmily Mezerové, obětavé pracovnice
České duchovní služby v Norimberku, která zemřela
před 10 lety.

ABYS NÁM ŠTASTNĚ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI
DOPŘÁL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!

BLAHOPŘEJEME



K 75.narozeninám P.Augustinu Chlestovi Cfr.Ss.S.,
nyní ve Fünfstetten; k 70.narozeninám pí.Věře Voj-
tově z Mnichova, Dr.Vladimíru Neuwirtovi a Ing.
Josefu Kočimu ve Frankfurtu; k 65.narozeninám Františku
Pařízkovi v Norimberce a k 55.narozeninám
jáhnů Luboši Šourkovi v Kolíně n.R.

Dále děkujeme a blahopřejeme pí.Kateřině Marinové
za 40 let, jež působí jako varhanice v hradní ka-
pli v Norimberku;

pí.Aleně Mikešové za 20 let působení v České du-
chovní službě v Mnichově a

pí.Jarmile Koutecké za její mnohaletou práci v Če-
ské Oberseelsorge. Zároveň jí do jejího důchodu
přejeme ještě hodně zdraví a Božího požehnání.

Naše blahopřání platí i všem těm, o jejichž jubí-
leích jsme se nedozvěděli.

Ad multos annos!



PRAHA. Delegát Msgr.Pavel Kučera navštívil během
prázdnin několikrát Prahu. Na svátek sv.Ignáce
(u příležitosti zakončení jubilejního ignacián-
ského roku) byl spolu s pražským sveticím bisku-
pem Liškou hlavním koncelebrantem při slavných
bohoslužbách v kostele sv.Ignáce, které sloužil
apoštolský nuncius Mons.Giovanni Coppa. Nuncius
pak při večeři se zájmem vyslechl zprávy o činno-
sti České duchovní služby v Německu.
Ve čtvrtek 29.8. přijal Msgr.Kučera a spolu
s ním i zirndorfského faráře Alfonse Weberta Otec
kardinál František Tomášek. V delší audienci se
Otec kardinál dal informovat o práci s krajany a
o poměrech v německé duchovní správě.

KÖNIGSTEIN. V Königsteinu probíhal ve dnech 29.-
31.8. Mezinárodní kongres Kirche in Not pod ná-
zvem "Osteuropa im Umbruch: wird die Kirche ge-
braucht?" Velká byla účast z vlasti, takže mnozí
z účastníků z Německa měli možnost navázat kon-
taky s domácími diecézemi.



Trojnásobný křest v Hanau



O.biskup Škarvada biřmuje v Mnichově pana Vávru
Jubilantka pí.V.Vojtová se synem při oslavě narozenin



O. BISKUP ŠKARVADA SVĚTÍCÍM BISKUPEM PRAŽSKÝM

28. srpna t.r. jmenoval Svatý Otec Jan Pavel II. biskupa Dr. Jaroslava Škarvadu, dosud pověřeného duchovní správou Čechů a Moravanů, žijících v cizině, světícím neboli pomocným biskupem pražským. Pražský arcibiskup Dr. Miloslav Vlk potvrdil v Radiu Vatikán, že se Otec Škarvada ale i z Prahy bude dále starat o krajané v zahraničí. Jeho sídlo v hlavním městě republiky však má podtrhnout skutečnost, že krajané, žijící v cizině, zůstávají členy církve domácí.

Současně jmenoval Jan Pavel II. dosavadního pomocného biskupa pražského a generálního vikáře pražské arcidiecéze, Dr. Antonína Lišku, novým biskupem diecéze Českobudějovické. Otec Liška, který je rodem Jihočech, bude tak 11. sídelním biskupem v Českých Budějovicích. Otec Liška se zprávu o svém jmenování dozvěděl při pouti po stopách jihočeského rodáka a biskupa filadelfského, sv. Jana Nepomuka Neumanna v Kanadě a USA, k níž ho pozvali němečtí krajané ze Šumavy, sdružení ve spolku "Glaube und Heimat", a to ve chvíli, kdy sloužil mši svatou na jeho hrobě. Biskup Liška je členem Kongregace redemptoristů stejně jako sv. J.N. Neumann.

Obě jmenování byla zveřejněna v Praze v arcibiskupském paláci za přítomnosti apoštolského nuncia Mons. Giovanna Coppy, pražského arcibiskupa Miloslava Vlka, kardinála Františka Tomáška a pražských pomocných biskupů. Oba dekrety byly přijaty s velkou radostí. I my oběma Otcům biskupům blahopřejeme a vyprošujeme jim hojnost Božího požehnání.



SV. VÁCLAV - DĚDIC A OCHRÁNCE ČESKÉ ZEMĚ

28. září slavíme svátek našeho hlavního národního patrona, svatého Václava. Úcta k němu se jako červená nit vine našimi dějinami: hned po své smrti je uctíván jako světec a mučedník, na jeho přímluvu, jak věřili naši předkové, vítězila česká vojska u Chlumu, u Kressenbrunnu i jinde. Chorál "Svatý Václave" se stává první hymnou národa, kterou zpívali i husité, i katolíci. Kult sv. Václava byl národu posilou po Bílé hoře a nové vystoupení Čechů na evropské politické jeviště v r. 1948 je rovněž spojeno s jeho jménem, neboť památný Slovanský sjezd v Praze byl zahájen mši svatou na tehdejšíms Kon-ském trhu u jeho sochy. Postavení pozdější, jedinečné Myslbekovy sochy na nyní Václavském náměstí znamenalo vytvoření symbolického centra Prahy i celého národa. Svatováclavský chorál se zpíval v našich chrámech za dnů nacistické okupace, obraz sv. Václava přinesly Literární Listy 21.8.1968 na titulní stránce s patetickou výzvou k odporu novým okupantům. A na Václavském náměstí se shromažďovaly davy v onen památný listopad 1989.

Profesor Josef Pekař říká o svatováclavské tradici: "Je výrazem touhy po nadpřirozeném posvěcení, po nebeském autorizování, po zbožnění citu a vědomí národního. Nemohla se ale dovolávat pomoci svatého Patrona národního leč tam, kde modlitba její byla srovnatelná se zásadami práva a pravdy. Tradice svatováclavská chápe národní myšlenku jako myšlenku mravní, jako program práva, spravedlnosti a nenásilí."

SVATÝ VÁCLAVE, ORODUJ ZA NÁS!

Data o svatováclavských bohoslužbách najdete v místních farních věstnících.



DER VORSITZENDE
DER DEUTSCHEN BISCHOFSKONFERENZ

Postfach
Sekretariat der Deutschen Bischofskonferenz
Bismarckstraße 161
5300 BONN, 16. Mai 1991

Jr. Nr. V 4009/91

Herrn Pfarrer
Pavel Kučera
Tschechische Kath. Mission
Postfach 13 10

8802 Zirndorf

Sehr geehrter, lieber Herr Confrater Kučera,

entsprechend dem Beschluß des Ständigen Rates der Deutschen Bischofskonferenz vom 22. April 1991, ernenne ich Sie hiermit entsprechend dem Motu proprio "Pastoralis migratorum cura" vom 15.08.1989 zum

Delegaten der Tschechenseelsorge in Deutschland

für die Dauer von fünf Jahren, beginnend zum 1. Juli 1991.

Ich freue mich, daß dies auch den Wünschen Ihrer Mitbrüder entspricht und danke Ihnen gleichzeitig für Ihr langjähriges Wirken unter den tschechischen Gläubigen in Deutschland.

Sie haben mit Ihrem Vorgänger, Msgr. Karel Fort, gut zusammengearbeitet. Nunmehr bitte ich Sie, Ihrerseits auch in Ihrem neuen Amt die vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Seelsorgern, im engen Kontakt mit den deutschen Bistümern und dem Nationaldirektor für die Ausländerseelsorge in Deutschland, Msgr. Dr. R. Anann, zu suchen.

Für Ihre verantwortungsvolle Arbeit wünsche ich Ihnen Gottes reichsten Segen.

Mit herzlichen Segenswünschen

Ihr

+ *Karl Lehmann*

Bischof Karl Lehmann



...jedna rodina

ČESKÁ KATOLICKÁ CÍRKEV V NĚMECKU

P.Pavel Knespl, 4510 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3,
Tel.05451/4140

P.Dr.Josef Stojaspaň, 4650 Gelsenkirchen, Stolzeinstr.3a
Tel.0209/205162

P.Max Kandler, 88181 I, Postf.290201, T.0221/316355

P.Jan Holas, 6 Frankfurt/M., Oskar-Sommer-Str.15-17,
Tel.069/637508

P.Dr.Libor Koval, 78 Freiburg/Brsg., Habsburgerstr.120,
T.0761/273903

Msgr.Jaroslav Kubovec, 7945 Langenenslingen 1, T.07376/308

STUTTGART - zatím neobsazen. V případě potřeby:
Bischöfliches Ordinariat (Ausländerreferat), Postf.9,
W-7407 Rottenburg/N., Tel.07472/169-434

P. Jan Bárta, 8 München 5, Klenzestr.66, Tel.089/2016793;
Sál Velehradu: Kreuzstr.16, Tel.089/2603111

P.Václav Sedláček OSAE, 8372 Zwiesel, Postf.1152 T.09922/1040

Msgr.Pavel Kučera, 8502 Zirndorf, Postf.1310, Tel.0911/606301
delegát Velehrad: 85 Nürnberg, Zufuhrstr.8. Tel 0911/268684

P.Jiří Pavelka, 8801 Aurach, Pfarrgasse 8, Tel.09804/233

P.Josef Malár, 8881 Bachhagel, Kirchplatz 6, Tel.09077/264

P.Jiří Kopic S.D.B., Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ/
Tel.0039474/78425

Dipl.Ing.Jan Kaplan, stálý jáhen, Akazienweg 2,
8067 Petershausen

KOLÍN - Spolu s frankfurtskou farností a za vedení O.Maxe Kandlera putovali zdejší farníci do Banneux v Belgii. (Obr.vpravo zcela dole)

FRANKFURT-2.5. se zdejší krajané zúčastnili výroční konference Ackermann-Gemeinde, na níž hovořil Doc.Dr.Jiří Musil z Olomouce o situaci církve u nás. 17.5. slavili s Ackermann-Gemeinde v Eltville svátek sv.Jana Nepomuckého. 8.6. se ve zdejším Velehradě konala schůze zástupců všech cizojazyčných skupin diecéze Limburg za vedení referenta pro cizince faráře Leuningra. 12.6. V rámci pravidelných středních programů informoval právní poradce p.Schröder o nové situaci uprchlíků v Německu a odpovídal na dotazy.

NORIMBERK - V neděli 26.5. se větší skupina poutníků ze Zlína, kteří jeli do Lurd, zúčastnila krajských bohoslužeb v hradní kapli.

Každým rokem se na závěr semestru "Semináře víry" koná společná večeře. Letos se jí zúčastnil i Otec Jan Birka, dříve český duchovní správce v Lucernu, nyní ve Všetatech. (Obr.vpravo dole).

V letních měsících církevní obec i se svým duchovním správcem často grilovala. Obrázek vpravo ukazuje nejmladší účastnici Terezku a nejstaršího účastníka Msgr.Kučera.

MNICHOV - Během prázdnin studovalo několik Otců salesiánů z Československa v Mnichově němčinu a pravidelně koncelebrovali při krajských bohoslužbách u svatého Štěpána.

KONIGSTEIN - Organise Kirche in Not věnovala naší církvi doma pojízdné pastorační centrum. Na obrázku vlevo ho představuje Otec Jan Holas s dceruškou vedoucího propagačního oddělení Kirche in Not, Gabrielou.

Na obrázku vlevo zcela dole jsou účastníci duchovní obnovy, kterou ve Frankfurtu vedl Msgr.Pavel Kučera a o níž jsme referovali v minulém čísle.

WIR SIND ALLE BRÜDER-VSETCI SME BRATIA-VŠICHNI JSME BRATŘI

